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	Activité 1
1. Calcul en situation d’équiprobabilité.
a) Vocabulaire
On joue avec un dé cubique possédant 6 faces numérotées de 1 à 6. On lance le dé, supposé équilibré. Est-ce une expérience aléatoire ? Justifier. 
Oui c’est bien une expérience aléatoire car le résultat est lié au hasard.
Quelles sont les issues possibles ? Les issues possibles sont : 1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5 et 6
Connaissances :
· Une expérience aléatoire est une expérience dont le résultat est lié au hasard.
· Les issues (événements élémentaires) sont les résultats possibles de l’expérience aléatoire.
· L’ensemble des issues est appelé univers, noté .    = 
· Un événement est constitué d’issues.
Le dé étant supposé équilibré, quelle probabilité attribue-t-on à chacune des issues ? p = 1/6  0,167
b) Probabilité d’un événement 
On considère l’événement A : « le numéro sorti est supérieur ou égal à 4 ».
· Estimation de la probabilité
Ouvrir le fichier Excel « Dé non truqué.xlsx » et ouvrir la feuille « Événement A ». 
Compléter le tableau relatif aux fréquences, en appuyant sur F9 pour réaliser plusieurs simulations.
Estimer la probabilité de l’événement A : p(A)  0,5
· Calcul de la probabilité
Écrire A sous forme d’ensemble : = 
Combien y-a-t-il de cas favorables à la réalisation de A quand on lance le dé ? Il y a 3 cas favorables
Combien y-a-t-il de cas possibles quand on lance le dé ? Il y a 6 cas possibles
Calculer le quotient :   =  = 0,5
Comparer ce résultat avec l’estimation de p(A) : Les deux valeurs sont égales. 
Connaissances : 
· Lorsque toutes les issues ont la même probabilité, on dit qu’il y a équiprobabilité.
· Dans le cas d’équiprobabilité, p(A) =  
2. Calcul en situation de non-équiprobabilité.
a) Probabilité d’un événement
On joue avec un dé truqué dont les faces sont numérotées de 1 à 6. On simule 10, 100 et 1 000  lancers du dé truqué. Ouvrir le fichier Excel « Dé truqué_1 » puis compléter le tableau ci-dessous.
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(n = 10)
	
	
	
	
	
	
	

	Fréquence d’apparition 
(n = 100)
	
	
	
	
	
	
	

	Fréquence d’apparition 
(n = 1 000)
	
	
	
	
	
	
	


Donner une estimation de la probabilité de chaque issue en utilisant le tableau ci-dessous.
	Issue
	
	
	
	
	
	

	Fréquence d’apparition 

(n = …………)
	


	
	
	
	
	

	Probabilité estimée
	
	
	
	
	
	


A-t-on équiprobabilité des six cas possibles ? non car les probabilités des issues ne sont pas identiques.
On considère l’événement C : « Le numéro sorti est inférieur ou égal à 2 ».
En analysant la fréquence d’apparition de l’événement C (cf fichier Excel), estimer p(C) :   p(C)  0,5
Écrire l’événement C sous forme d’ensemble : = 
Conjecturer une relation entre p(C) et les probabilités de chacune des issues de l’événement C :
p(C)  P() +  P()
Vérifier cette conjecture en travaillant sur un autre événement.
Connaissances : Probabilité d’un événement.
· La probabilité d’un événement est égale à la somme des probabilités des issues qui le composent.
· La somme des probabilités de toutes les issues vaut 1.
b) Événement contraire 
On modélise le lancer du dé truqué précédent avec le tableau ci-dessous. 
	Issue
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Probabilité
	0,25
	0,25
	0,20
	0,15
	0,10
	0,05


Soit l’événement E : « Le numéro sorti est pair ». 
Écrire E sous forme d’ensemble et calculer p(E) : =  et p(E)  0,45
On désigne par  (lire « E barre ») l’événement contraire de E.
Définir  par une phrase : l’événement  : « Le numéro sorti est impair ».
Écrire  sous forme d’un ensemble et calculer p() : =  et p(E)  0,55
Conjecturer une relation entre p(E) et p() :  p(E) + p()  1
Vérifier cette conjecture en travaillant avec un autre événement.
Connaissances : 
· L’événement contraire de A, noté , est constitué de tous les événements élémentaires (les
      issues) qui n’appartiennent pas à A.
· p(A) + p()  1
	










































































































































































































	











































































































































































































	












































































































































































































	











































































































































































































	











































































































































































































	
















































































































































































































